Pokazivaci

Pointeri



Definicija pokazivaca

PokazivaC na tip je varijabla koja sadrzi adresu
varijable tipa tip.

Definicija pokazivaca:
mem klasa tip *p_var,

Primjer:
static int * pi;
double *pX;
char* pc;

int a, *b;
float* pf, f;



Operatori & 1 *

Adresni operator (&):
= &X Je adresa varijable x.

Operator dereferenciranja (*):

= *p_X Je vrijednost spremljena u memorijsku lokaciju na
koju p_x pokazuje.

Primjer:

int1=5;

int *pi = &I

1= 2* (*pi + 6);

printf("i = %d, adresa od I = %p\n", I, pi);
[*1=22, adresa od | = 000000004DA0OFEO04 */




Pokazivaci | funkcije

PokazivaCi mogu biti argumenti funkcije. U tom
sluCaju funkcije moze promijeniti vrijednost varijable
na koju pokazivacC pokazuje:

void zamjena(int *X, int *y{...}

AritmetiCke operacije nad pokazivacCima trebaju biti
konzistentne (imati smisla).

Svakom pokazivacu moguce je dodati i oduzeti
cijeli broj. Ako je px pokazivac i n varijabla tipa int,
onda su dozvoljene operacije:

++pxX --pX pPxX+n px-n



Operacije nad pokazivaCcima

nova_adresa = stara_adresa + (sizeof(tip_podatka)*broj)

Primjer:

char *pc; /* 1000 */
int *pi; /* 1000 */
double *pd; /* 1000 */

PC++;
pi++;
pd++;



Operacije nad pokazivaCima (2)

Primjer:
int a[ ] ={10, 2, 3, 4},
int *pi, *pj;

pi = &al0];
p] = &a[2];

print£("%d\n", pi); /* 6422016 */
printf£("%d\n", pj);

print£("%d\n", pj - pi);
print£("%d\n", *pj - *pi);



Operacije nad pokazivacima (3)

int main(void)

{
int X[3] = {10, 20, 30},
int *px;
px = X; /* 00...061FEOQOC */

printf£("%d, %p\n", *px+1, px); /*11, 00...061FEOC */

print £("%d, %p\n", ++*px, px); /*11, 00...061FEOC */
print £("%d, %p\n", *px++, px); /*11, 00...061FE10 */

return O;



Usporedivanje pokazivaca

Pokazivace istog tipa mozemo usporedivati
pomocu relacijskih operatora. Takva operacija ima
smisla ako pokazivaci pokazuju na isto polje:

pPX<py px>py px==py px!=py

Sljedece dvije petlje su ekvivalentne:
int I, *pi, X[10];

for(i=0;i<10; i++) X[i] = 1i;

for(i=0, pi = &X[i]; pi <= &x[9]; pi++, i++) *pi =i



Pokazivaci i cijeli brojevi
PokazivacCu nije moguce pridruziti vrijednost
cjelobrojnog tipa, osim nule.

Nula nije legalna adresa; ona oznacava da
pokazivac nije inicijaliziran:

double *p = 0;

i

#define NULL O

double *p = NULL;

Simbolicka konstanta NULL definirana je u
<stdio.h>.



Primjer: Vaznost prioriteta

Primjer:

int main(void)

{
double X[ ]={10.0, 20.0, 30.0, 40.0}, *px;
px = &X[O];
print£("%d\n", px); [* 6422000 */

print£("%g, %g \n", *px+1, *px+2); [*11, 12 */
print£("%d\n", px);
print£("%g, %g \n", *px++, *++px+2); [* 20, 22 */
print£("%d\n", px);

return O;



Razlika pokazivaca

Pokazivaci se mogu oduzimati ukoliko pokazuju na
ISto polje.

AKko su px I py dva pokazivacCa, onda je py — px + 1
broj elemenata izmedu px i py, ukljucCujuci i krajeve:

int d(int a[ ]
int *pa = a;
while(*pa !=0) pat+;
return pa - a;

}

int x[5] =13, 2,0, 0, 4}; printf("%d\n", d(x));



Pridruzivanje

PokazivacCi na razliCite tipove podataka ne mogu se
pridruzivati bez eksplicitne konverzije:

char *pc;

int *pi;

pi=pc, [*Greska™/

pi = (int *) pc; [*Ispravno */



GeneriCki pokazivac

PokazivaC moze biti generiran | kao pokazivacC na
void — tada govorimo o generiCkom pokazivacu:

void *p;
PokazivacC na bilo koji tip moze se konvertirati u
pokazivaC na void | obratno:

double *pd0, *pdl;
void *p;



GeneriCki pokazivac (2)

Osnovna uloga generickog pokazivaca je da
omoguci funkciji uzimanje pokazivaca na bilo koji
tip podatka.

Primjer:

double *pdo;
int *pdl;
void f(void *);



Pokazivaci | jednodimenzionalna polja

Ime jednodimenzionalnog polja je konstantni
pokazivacC na prvi element polja!

Primjer:
int a[l10], b[10];

a = a+1; /* Greska, a je konstantni pokazivacC. */
b =a,;/* Greska! */



Pokazivaci | jednodimenzionalna polja (2)

Primjer:
int af[10], *pa;

pa = a; /* ekvivalentno je s pa = &a[0]; */
pa =pa + 2; /* nije pogreska - &a[2] */
pat+; /[* &a[3] */

Primjer:
int a[l1l0], *pa;

pa = &a[0];
*(pa + 3) = 20; /* ekvivalentno je s a[3] = 20; */
*(a + 1) = 10; /* ekvivalentno je s a[1] = 10; */



Polje kao argument funkcije

Funkciju f koja uzima polje v tipa tip mozemo
deklarirati kao

f(cipv[]); 1l f(tip *V);
Ispravni su sljedeci pozivi funkcije f:

char z[100];
void f(char *);

f(z);
f(&z[0]);



Polje pokazivacCa

pp je polje od 10 pokazivacCa na int:
int *pp[10];

Primjer:

char *boje[ ] = {"zuta", "zelena", "plava},

printf£("%s\n", boje[l]); boje[0] > "zuta"

print £("%c\n", boje[1][3]); boje[1] > "zelena”
boje[2] > "plava"

printf("%c\n", *(boje[l] + 3));
pp je pokazivac na cjelobrojno polje od 10
elemenata:

int (*pp)[10];



Pokazivaci | dvodimenzionalna polja

Primjer:
int a[2][3] = {{1,2,3},{4,5,6}}, *pa;

pa = a; /* ekvivalentno je s pa = &a[0][0]; */
pa=pa+3;

printf£("%d\n", *pa); /*4*/
printf("%d\n", *(a[l)])); /*4*/

alllil] = *@l] +)) < **@+1) +))

Dvodimenzionalno polje kao argument funkcije:
void funkcija(int (*a)[MAX_n], int N, int m);



DinamiCko rezerviranje memorije

Memoriju mozemo dinamicki alocirati pomocu
funkcija:

= void*malloc(size t n);

= void*calloc(size tn,size tb);

malloc alocira blok memorije od n bajtova.

calloc alocira memoriju za n elemenata od
kojih je svaki veliCine b bajtova. Alocirano
podrucje inicijalizirano je nulom.

Obje funkcije vracaju pokazivacC na blok memorije
Il NULL ukoliko zahtjev za memorijom nije mogao
biti ispunjen.



Primjer: Funkcijamalloc

double *p;

P = (double *) malloc(128*sizeof(double));
if(p == NULL){
print f("Greska! Alokacija nije uspjela.\n");
exit(-1);

free(p); /* Memorija viSe nije potrebna. */

Funkcija realloc:

= void*realloc(void *ptr, size t n);



Funkclja free

Alociranu memoriju, kada nam vise ne bude

potrebna, mozemo osloboditi pomocu funkcije
free:

= void free(void *blok);

Funkcija free uzima pokazivac na pocetak
alocirane memorije.



Primjer:

#include <stdio.h>
#include <stdlib.h>

int main ()

{

int *a; int I, n, zbroj,

printf ("UCitaj broj elemenata polja a:");
scanf ("%d", &n);

if((a=(int*) calloc (N, sizeof(int))) == 0){
printf ("Alokacija nije uspjela. \n");
exit(-1); }



Primjer: (2)

for (1=0; I<n; ++i){
printf ("UpiSi elemenat polja:");
scanf("%d", &ali]); }

zbroj = 0;

for (i=0;i<n; ++i)
zbroj = zbroj + a[i];

print£("%d\n", zbroj);

free(a);

return O;



